

Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

выборы

Победил Багабанди



УЛАН-БАТОР, 20 мая /корр. РИА «Новости» Александр Алтман/. На президентских выборах в Монголии в воскресенье победу одержал действующий глава монгольского государства Нацагийн Багабанди. По предварительным данным, за его кандидатуру от правящей Монгольской народной-революционной партии проголосовало около 60 процентов избирателей.

Главный соперник Багабанди на выборах — экс-спикер монгольского парламента Раднаасумбэрэлийн Гончигдорж, кандидат от оппозиционной Монгольской демократической партии, набрал чуть больше 30 процентов.

Таким образом, Монгольская народно-революционная партия, которая год назад на парламентских выборах одержала убедительную победу, завоевав 72 из 76 депутатских мандатов, выиграла и президентские выборы.

Нацагийн Багабанди родился в 1950 году в Завханском аймаке, в семье скотоводов.

Среднее образование он получил в Улястайской школе в 1968 году, в 1972 окончил Ленинградский техникум холодильной промышленности, а в 1980-м — Одесский институт технологии пищевой промышленности. Инженер-технолог.

Трудовой путь начал слесарем, затем инженером на Улан-Баторском спирткомбинате. С 1980 г. на ответственных должностях в Монгольской народно-революционной партии. С 1992 г. депутат, затем председатель Большого хурала — парламента. С 1997 г. — президент. Жена — учительница, воспитывают дочь и сына. С 1984-го по 1987 год учился в Московской академии общественных наук, из стен которой вышел кандидатом философских наук. Почетный доктор Одесского института пищевой промышленности, Алма-Атинского университета, университета Анкары (Турция) и университета Сэнсю (Япония). С 1999-го — почетный доктор Монгольского института развития управления.

Вчера губернатор А. Г. Тулеев направил поздравительную телеграмму Президенту Монголии Нацагину Багабанди, в которой поздравил его с убедительной победой на состоявшихся в минувшее воскресенье выборах.

А. Г. Тулеев от имени всех кузбассовцев пожелал Н. Багабанди здоровья, удачи и процветания всему монгольскому народу и выразил надежду на дальнейшее укрепление дружбы и сотрудничества между Россией и Монголией. Именно ради укрепления связей и поддержки президента была предпринята последняя поездка делегации Кузбасса, в ходе которой сделан снимок А. Тулеева и Н. Багабанди.

Фото Сергея Черемнова.

Семя — в пашню

Почти 60 процентов посевных площадей засеяно в области зерновыми.

Как уточнили в департаменте сельского хозяйства, это на 105 тысяч гектаров больше, чем в это же время в прошлом году. Столь высокие темпы посевной сравнимы с показателями 1999 года.

Первенство держат Ленинск-Кузнецкий и Крапивинский районы, где засеяно почти 80 процентов.

На 40 процентов посажены овощи. Из-за погодных условий приостановлена высадка капусты.

Помог апрель

На Западно-Сибирском металлургическом комбинате подведены итоги экономической деятельности предприятия за апрель.

С комбината отгружено товарной продукции на 1,4 млрд. рублей (113 процентов к соответствующему периоду прошлого года).

Стабильная работа в апреле позволила руководству выполнить обязательства перед трудовым коллективом, предусмотренные коллективным договором, — увеличить с 1 апреля общий фонд зарплаты на 13,5 процента. В целом по подразделениям комбината зарплата выросла от 10 до 18 процентов в сравнении с ноябрем прошлого года, когда было последнее повышение зарплаты. Средняя зарплата в апреле составила 5701 рубль (в ноябре — 5119 рублей).

За цветмет — до восьми лет

Государственная дума приняла в окончательном чтении законопроект, предусматривающий уголовную ответственность за хищение цветных металлов.

Нарушение данной статьи Уголовного кодекса будет наказываться лишением свободы от 3 до 8 лет.



За сев — «отлично»!



Ярко-солнечный день. По черному полю бойко бегают сеялки, торпая кинуть в готовую землю зерно. В кабинах, где вместе со взрослыми, где самостоятельно, сидят мальчишки-подростки. Это на своих полях заканчивает посевную маринское профессиональное училище № 83.

Училище — сельского направления, одно из самых крупных в области. Здесь учатся ребята из Тисульского, Тажинского, Чебулинского, Мариинского районов. За 45 лет своего существования училище подготовило тысячу специалистов. Настоящую заботу оно почувствовало с выделением в отдельный департамент начально-профессионального образова-

ния и приходом его руководителя — И.А. Жигулиной. Ребята обучают здесь таким востребованным профессиям, как портной, повар-кондитер, «хозяйка усадьбы» — тот же фермер. Но в посевную пору особое внимание — факультету мастеров сельскохозяйственного производства. Здесь учатся будущие трактористы-машинисты, водители грузовиков, слесари-ремонтники. Сейчас для них — время получения практических знаний и навыков.

Для практики есть у училища собственное хозяйство. «Ему могут позавидовать и окружающие совхозы-колхозы. — с гордостью говорит директор училища Владимир Николаевич Цапаев. — 790 гектаров угодий, 460 — пашни. Старается, чтобы от него было как можно больше

пользы и училищу, и области». Польза, и вправду, огромная. В теплицах выращивают ребята овощи для собственного стола — салата, моркови, свеклы, капусты здесь всегда хватает. Это хорошо подспорье, ведь обедают мальчишки и девочки бесплатно. Картошка тоже своя.

И уж, конечно, главный конек училища — зерновые. Выращиваемая здесь озимая рожь, по оценкам специалистов, — лучшая в районе. В первой декаде мая посеяли 54 гектара «нарымского» ячменя. А еще с этого года вплотную займутся пшеницей. В 45-летие училища выпросил директор в качестве подарка у ОПХ «Кийское» на семена десять тонн их знаменитой пшеницы «Зоя». «У нее клейковина высо-

кая, хлеб будет хороший. А со следующего года будем воспроизводить собственные семена», — строит планы на будущее Владимир Николаевич.

Конечно, приходится бороться с трудностями. Например, напасть этого года — осы: Залопали трудновыводимый сорняк все вокруг. Пока не выгнали его с полей — сажать ничего не стали, иначе хороший урожай не жди. Или с техникой — училищным машинам уже лет по 12-15. Над всем, что можно починить, колудут мастера-механизаторы и специалисты автоколхозы № 2036. Выручают с техникой соседнего фермера — с другой он вырубает училище. С семенами помогает совхозтехнику. «Так потихоньку и выжи-



дома

Возвратились все!

Вчера утром в Кузбасс из Чечни возвратились более 100 сотрудников патрульно-постовой службы из разных городов области и прокулевского ОМОНа.

Когда поезд с несколькими прицепными спецвагонами кузбасскими милиционерами вынул из-за поворота и стал приближаться к перрону Кемеровского железнодорожного вокзала, духовой оркестр заиграл что-то брауэрно-гусарское. Было почему: спустя три месяца служебной командировки на войну все они вернулись домой живыми. К сожалению, двое наших ребят за время несения службы получили осколочные ранения. Еще один, когда в мае уже шла замена личного состава и «ГАЗ-66» наших подорвался на фугасе (по счастью, осколками посеко лишь сам кузов автомашины), — получил легкую контузию.

На перроне ребят встречали руководство ГУВД области, родственники, сослуживцы, друзья, журналисты. Цветы. Первые объятия и поцелуи на родной земле.

— Обстановка в Чечне остается сложной, — говорит заместитель начальника ГУВД области генерал-майор милиции Марк Рудник, сопровождавший отряд. — Идет фугасная война. Из-за этого мы на несколько суток задержались в пути; боевикам возродили бронепоезд, курсировавший между Моздоком и штабом группировки федеральных войск, потому в ожидании сопровождения нам несколько суток пришлось ждать в Ханкале. ...

Что касается наших ребят в Анхой-Мартане, где во временном РОВД сейчас служат кузбассовцы, то с ними все нормально.

Дмитрий ТОЛКОВЦЕВ, корр. «Кузбасса». Фото Юрия Юрьева.

трагедия

В Китае продолжаются поиски шахтеров, засыпанных породой в шахте города Байхай на юге страны. Надежды спасти горняков нет. Это уже пятая трагедия на шахтах Китая в течение месяца, а в прошлом году жертвами плохого технического состояния шахт стали 4800 человек.

Продается «Кузнецуголь».

Вместе с долгами

3762,398 миллиона рублей, или примерно 130 миллионов долларов. Как видим, долги всего холдинга более чем в два раза превышают долги управляющей компании. И с каждым месяцем долги увеличиваются. Цифры еще могут уточняться, но уже ясно, что речь идет о сотнях миллионов долларов. Эти долги сразу же станут обязательствами новых акционеров. Ведь не kota в мешке покупают. Приобретая акции на аукционе, надо отдавать себе отчет, что государство потребует от нового собственника немедленного расчета. В противном случае перспектива незавидная — банкротство, вынесение управления лет задних 10, отстранение акционеров от дел компании, фактическая потеря своих инвестиций.

Реальный масштаб проблем покупателя должны иметь в виду, если, конечно, их планы не строятся на спекулятивной перепродаже компании, хотя реальные шансы для этого невелики. В этом случае шахтеры станут заложниками нынешней ситуации. Долги, но и включить угледобывающую компанию как зведено в свою технологическую цепочку. Увеличить добычу угля, а с ней и зарплату горняков. Выполнять социальные программы, создавать новые рабочие места. Тогда «Кузнецуголь» будет не деградировать, а развиваться. А вместе с ним и мощнейший импульс получит вся угольная отрасль Кузбасса, которая, по расчетам губернатора А. Тулеева, должна выйти на рубеж 150 миллионов тонн в год. В этом заинтересованы и Кемеровская область, и Российское государство в целом.

Филипп ФРОЛОВ.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
22 мая
29,09 руб.

По вопросам налогообложения и фактам нарушения налогового законодательства, а также незаконного производства и оборота алкогольной продукции звоните на «телефон доверия» управления Министерства по налогам и сборам в Кемерове 36-12-57.

погода
МАЙ
22 мая. Восход 05.52. Заход 22.33. Долгота дня 16.41.
Новолуние 23 мая. Восход 06.01. Заход 21.32.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове солнечно, в среду днем до 18, ночью до 7, в четверг днем до 20, ночью до 8 градусов.

По югу области солнечно, в среду днем до 20, ночью до 5, в четверг днем до 22, ночью до 10 градусов.

Сайт «Кузнецкий тракт» — это Кузбасс реальный и виртуальный: <http://trakt.kmr.ru>

На почту, в киоски «Кузбасспечати», в редакции газеты «КУЗБАСС».

«Мы НЕ повышаем цены! Мы поднимаем тиражи!»

Кузбасс

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2001 ГОДА

СПЕШИТЕ!

На почту, в киоски «Кузбасспечати», в редакции газеты «КУЗБАСС».

АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ

ЧТО СПОСИТЬ У ПЕТРА?

ПИСАТЕЛЬ ДАНИИЛ ГРАНИН - О РОССИИ ПЕТРОВСКОЙ И О НАС, СЕГОДНЯШНИХ

Новая книга Даниила Гранина «Вечера с Петром Великим» - не только роман об одной из самых гениальных фигур российской истории. Наши современники, сведенные в одном из санаториев, горячо обсуждают и пытаются понять героев петровской эпохи, ссылаясь на собственный опыт.

ЖИВОЙ УГОЛОК

Спасите наши туши. Администрация Мурманского морского порта выделила 30 тысяч долларов на спасение тюленят, запертых льдами в Баренцевом море.

ПРИМЕТА ВРЕМЕНИ

УСАТЫЙ МАМ

МУЖЧИНЫ-ДОМОХОЗЯЙКИ - ЭТО УЖЕ НЕ ЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ, А, УВЫ, ЯВЛЕНИЕ

Скажи мне еще года три назад, что лучшим советником в воспитании детей станет мой одноклассник Вовка, я бы долго смеялся.



Фото Ирины Тищенко

ПРИСЕЛИ НА ДОРОЖКУ...

Около 300 тысяч благополучных дилеров, мигрирующих на север, устроили «привал» в посевов литовских земледельцев на острове Русне.

ЧУЖБИНА СГУБИЛА

Эту диковинную рыбу длиной почти полметра жителями городского района Маяк обнаружили на морском берегу.

МНОГО ЛИ НУЖНО ДЛЯ СЧАСТЬЯ?

Много ли нужно для счастья? Вечный вопрос. Одни ищут его во всем, другие находят его в деталях.

СВЕТЛАНА БАЙЦЕРОВА.

ЖЕЛЕЗНОГОРСКОЕ, Курская область.

МОЯ БАБОЧКА

В прошлом году мой товарищ уехал и оставил на мое попечение собаку. Каждое утро я с ней отправлялся на прогулку по одному и тому же маршруту.

ДОБРЫЕ ЛИЦА

ГДЕ-ТО НА СЕДЬМОМ НЕБЕ...

Многие люди мечтают о счастье. Для начала я окончила школу с золотой медалью. Трудно было, но учителя нашей сельской школы старались мне помочь.

МОЙ ПАРИЖ

В юности я много читала о Париже. И, конечно, как и многие, хотела увидеть этот несравненный город.

МОИ ВУКИ

Прочитала вашу статью «Улыбка учителя». Дедушка мой был учителем в сельской школе.

МОЯ ГИТАРА

С самого детства я часто болела. В начальных классах у меня слегка ухудшился слух.

Учредитель и Издатель ИАА «Деловой вторник». Издание зарегистрировано Роскомнадзором. Рег. № 77-161.

Генеральный директор Главный редактор Редакционный совет. Ф.Сизый, В.Симонов, П.Вощанов, И.Евков, С.Заворотный, В.Качурин, Д.Кулик, М.Морозов, К.Сорокин.

Адрес редакции: 125993, ГСП-3, Москва, А-40, ул. «Правды», 24, стр. 1, 8-й этаж. Телефон для справок: (095) 257-37-92.

Номер подписан в 15.00. По графику в 15.00. Отпечатано в ИП «Кузбасс» (Кемерово). Общий тираж 3.082.205 экз. Цена - бесплатно.